
Тема 3.  «Прямая в пространстве» 
 
1)  Записать уравнения перпендикуляра, опущенного из точки  )5;3;2( −A   на 

плоскость  042 =−+− zyx   (уравнения записать в каноническом, 
параметрическом и общем виде). 
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2) Записать уравнения прямой, проходящей через точку  )3;2;0(0 −M   

параллельно прямой  
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3) Записать уравнения прямой, проходящей через точку  )4;2;1(0 −M   

параллельно прямой  
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4) Записать уравнение прямой  
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Ответ:  
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5) Записать уравнения прямой, проходящей через точку  )1;2;3( −M   и 

пересекающей ось  Ox   под прямым углом. 

Ответ:  
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6) Записать уравнения прямой, проходящей через точки  )12;9;1(1 −−M   и  

)4;1;1(2 −M .  Определить координаты точки пресечения этой прямой с 
плоскостью  xOy . 

Ответ:  
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7) Дана плоскость  062 =−−+ zyx   и точка  )1;1;1(1M   не принадлежащая 
этой плоскости.  Найти точку  2M ,  симметричную точке  1M   
относительно заданной плоскости. 
Ответ:  )3;3;3(2 −M    
 

8)  Записать уравнения прямой, проходящей через точку  )2;5;0(0 −M , 
ортогонально прямым   
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9) Найти расстояние от точки  )1;4;2( −M   до прямой  
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10) Доказать, что прямые 
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параллельны.  Найти расстояние между ними.  (Клетеник, 1064) 

Ответ:  
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11) Даны прямые   
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значении     они пересекаются.  Найти точку пересечения прямых.  
(Клетеник, 1027) 
Ответ:  3= ,   )5;3;0( −Q    (↔  1=t ,  1−=τ ). 
 

12) Доказать, что прямые скрещиваются. Найти угол (острый) между ними 
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Ответ:  45=ϕ  
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